

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

• ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

В 1970 году, когда коллектику орса промтоварами предложили выдвинуть кандидатуру в областной Совет депутатов трудящихся из числа молодых работниц, все единогласно высказались за продавца магазина № 10 Галину Трофимову.

Деловые качества Галины Григорьевны подруги заметили, когда она еще только-только приступила к самостоятельному труду после окончания в 1967 году ГПТУ-36. Скромная, вроде неприметная с виду, Галия выделялась уже тогда завидным трудолюбием, исполнительностью. И покупателью в новом продавце, несомненно, понравились ее доброжелательность, особое расположение. И когда Галию потом перевели в магазин № 10 на повышение (старшим продавцом), товарищам из 29-го жаль было ее отпускать.

И на новом месте, на другой должности, Трофимовой руководила та же цель — повышать свои знания, помогать

подругам по прилавку работать с душой.

Это у Галины получалось без рисковки, от всего сердца. Несомненно, Галию любили и в новом коллективе. Равные по возрасту девчата уважали ее как старшую. И никто не помешал ей поступить в тордивился, когда молодую ра-

ролампового завода) как новую для себя задачу. Ведь отныне она должна жить заботами не только своего магазина, она будет решать вопросы в областном масштабе. Семья, занятость общественной работой не помешали ей поступить в тордивился, когда молодую ра-

бочными, личным временем, встречалась с людьми, ходила с проверками по столовым, магазинам.

Три отчета, с которыми Г. Трофимова выступила перед своими избирателями, подытижили ее общественную работу за два года. И хотя избиратели с удовлетворением отместили первые шаги молодого депутата, доверили ей во второй раз быть их избранником в областной Совет, сама Галина не совсем довольна собой, считает, что мало, очень мало ей удалось сделать. Но она постараётся наверстать упущенное. Доверие людей — ее избирателей — должно быть оправдано сполна. Это ее личная ответственность.

Н. ПИСАРЕВА.

## ● НАШИ КАНДИДАТЫ ● ДОВЕРИЕ — ВО ВТОРОЙ РАЗ

ботницу выдвинули в орган государственной власти — областной Совет депутатов трудящихся. Верили — Галина Трофимова справится с этим ответственным поручением.

А Галина восприняла доверие двух больших коллективов (промышлениного орса и элект-

## ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

Комитет профсоюза завода «Кузбассалемент» подвел итоги социалистического соревнования среди коллектиvos цехов и бригад за апрель. Первое место занял коллектив восьмого цеха, которым руководит В. Я. Ефимов. По всем производственным пунктам у него отличные показатели. Вторые места присуждены коллективам цехов девятого и девятнадцатого.

**Владимир Михайлович Чертов** на шахте имени Ярославского трудится 10 лет. Здесь он прошел большую горняцкую школу. Когда на шахте начали внедрять в производство новый механизированный комплекс КМ-120 и подбирать горняков для испытания угольного богатыря, то машинистом комбайна пригласили В. М. Чертова.

Много сил, горняцкой смекалки приходится отдавать шахтерам для того, чтобы мощный комплекс послушно резал уголь. Сейчас новая машина выдает в сутки по 900 и более тонн.



Фото Н. Достовалова.

Среди бригад первенство заработал коллектив, которым руководит В. В. Сердюкова из седьмого цеха. Надо сказать, что и по итогам марта ему было присуждено звание победителя. Наряду с первым местом были определены три бригады, занявшие второе, и пять — третьи места.

В числе лучших — коллективы В. С. Старченковой из шестого, Л. В. Кашиной, Т. Ф. Петровой из двадцать пятого, Е. Н. Степанова из девятнадцатого цехов.

## „День сюрпризов“

Этот праздник готовился очень долго, пожалуй, весь учебный год, ибо весь год работа школы была направлена на действенную пропаганду и реализацию закона о всеобщем среднем образовании. И пропагандистами всеобщего среднего были сами ребята-десятиклассники. В предпоследний учебный день каждый из десятиклассников направился в один из классов с очень ответственной и приятной миссией: рассказать, что значили лично для него 10 лет в школе, какие горизонты ему открыли, и что это такое — повзросление, гражданское возмужание.

Эти беседы равного и в то же время старшего — по-детски искренние, полные убежденности, непосредственные — не могли не дойти до сознания ребят.

И вся школа с первого класса жила эти дни радостным волнением взлета, или точнее, вылета птенцов. Вся школа желала им попутного ветра, а уж зеленую улицу откроет им жизнь.

Последний день был культурной праздника. Школа особым образом оформлена — фотогазета, стихи, классы в цветах. Вся школа в белом.

Звонком начался «день сюрпризов».

Первый урок, и в двери всех четырех десятых почти одновременно поступали «почтальоны». Они принесли приветственные телеграммы, много пожеланий — от всех классов школы, пожеланий теплых, остроумных.

На второй урок к выпускникам торжественно пришли мальчики. Они подготовили своим старшим товарищам стихи и напутствия. Все это было оформлено в четкий литературный монтаж.

Следующим сюрпризом были подарки — каждому выпускнику. Любовно и со вкусом подобранные, памятные, на всю жизнь. Вряд ли будет подарок дороже этого последнего подарка родной школы.

На последнем уроке был самый вкусный «сюрприз». Огромный торт, на весь класс, выпеченный по заказу, и особенно красивый и вкусный.

А потом состоялась торжественная линейка, на которой десятиклассники держали ответное слово. Слово благодарности и признательности школе, слово-обещание пойти в жизнь прямыми и светлыми дорогами, найти в ней свое место и стать настоящим человеком.

И снова подарок — но уже родной школе. Целый год ребята на воскресниках зарабатывали деньги, и вот сегодня этот свой труд, овеществленный в очень нужных вещах, они дарят школе: вот магнитофон, проигрыватель, вот библиотечки для кабинетов. Все это долго будет хранить память об этих обычных и единственных в своем роде выпускниках.

Наш корр.

## ● К ОТКРЫТИЮ АГИТПЛОЩАДОК ●

## КОНЦЕРТ — НА УЛИЦЕ

Казалось, что весь двор уже запружен людьми, но народ все шел и шел. Музыка вела людей из соседних дворов, просто с проспекта. Многим на удивление — концерт на улице, но солистам Гали Агафоновой и Марине Албановой, наверное, еще никогда не было так радостно петь, как в этот день, на маленькой эстраде агитплощадки. «День без выстрела на земле», — всем сердцем призывают Галия люди, еще немножко усилий, еще теснее плечи, еще сильнее дружба, и придет этот день — без выстрела, год — без выстрела, жизнь — без выстрела, век — без выстрела на земле. И голос ее — зовущий, настойчивый и сильный, эхом отдается в каждом сердце...

Первым в городе открыл свою летнюю агитплощадку завод «Красный Октябрь». Открытие было посвящено теме 70-летия образования нашей партии.

В своем выступлении секретаря парторганизации «Красного Октября» Мария Алексеевна Головлева кратко познакомила собравшихся с историей завода, его коллектива и партийной организацией. О коммунистическом дви-

жении на заводе рассказал Сергей Варламович Чернышев. И словно эстафету, принял от него слово один из ветеранов завода, член перввой в городе бригады коммунистического труда Михаил Петрович Плотников. Очень интересным был его рассказ о том, как пятерка энтузиастов решила перестроить свой труд и был на коммунистических началах, как прямо в цехе организовали они своего рода «лифтбез», как вместе с сыном училась болгарка Голушки, теперь кавалер ордена Трудового Красного Знамени.

Так от пятерки до целого цеха коммунистического труда прошла дорога литеищиков. Их традиции торжествуют сейчас.

Самодеятельный коллектив «Красного Октября» под руководством А. Суворова дал небольшой концерт. Репертуар — народного плана.

В ярком сарафане на сцене кандидат в депутаты городского Совета сверловщица блока № 2 Людмила Музалькова — исполнительница шуточных и народных песен, мастерша петь и работать.

Концерт завершили гости — вокально-инструментальный ансамбль «Хиус».

**С 1 ИЮНЯ** вводится летний график движения пассажирских поездов. И вот со 2-го июня через день, а с 13 июня ежедневно будет следовать поезд Новокузнецк — Симферополь, а по четным числам, начиная со 2 июня, уйдет в Андижан и поезд Томск — Андижан, с 20 июня он будет следовать ежедневно.

11 июня поезд Новокузнецк — Новороссийск отправится на юг России. График движения — четыре раза в неделю.

Для пассажиров, едущих в Адлер, будет курсировать через Барнаул поезд Новокуз-

нецк — Адлер четыре раза в неделю. Наши пассажиры будут производить посадку на ст. Трудармейская. Время на ожидание поезда они затратят всего четыре часа.

Работники городской билетной кассы уже готовы к встрече пассажиров летнего сезона. Эта встреча произойдет в новом, светлом и удобном помещении на проспекте Кирова, 89. Всем пассажирам, едущим с пересадками, будет предложена прямая плацкартка на весь путь следования.

Пассажиры, едущие с пунктом оборота поездов, могут сразу взять билеты на обратный путь.

И еще одна услуга будет взята на вооружение в этом году — доставка билетов на дом. Ею могут воспользоваться 4000 пассажиров. Для этого все не обязательно приходить в кассу для оформления заказа, достаточно позвонить по телефону 2-16-93, и в назначенное время вам доставят билет на дом или на место работы.

Билетные кассы поставили

## Собираясь в дорогу...

задачу обслужить в этом году прямыми плацкартами 6000 пассажиров, продать билетов на обратный выезд не менее 4000 пассажиров.

Собираясь в поездку по железной дороге, вы заранее, не позднее чем за 10 суток, закажите билеты. Если ваша поездка неожиданна, то билеты приобретайте в день отправления поезда. На вокзале с 9 часов утра работает касса по предварительной продаже билетов на все поезда. Билеты заказываются заблаговременно, это — гарантия удобства и хорошего настроения.

**В. ЛАТКИНА,**  
начальник вокзала ст.  
Ленинск-Кузнецкий.

**БЛИЗИТСЯ** день, когда обмен партийных документов начнется и в нашей партийной организации. Коммунисты шахты «Полысаевская» на деле стремятся подойти к этой дате более организованными, сплоченными. Они в плотную занимаются вопросами производства, мобилизацией коллектива шахты на решение коренных задач решающего года пятилетки.

В нашей партийной организации, пожалуй, не найдется таких членов партии, которые не задумывались бы о предстоящем событии. Это доказывают прошедшие партийные собрания — общешахтовое и цеховые, посвященные подготовке к обмену документов. В выступлениях коммунистов на них, в их беседах между собой прозвучали большая озабоченность, волнение, когда они пытались соизмерить свои дела с требованиями к коммунисту.

Сегодня можно твердо сказать, что в процессе подготовки к большому событию партийная организация стала более крепкой, более боевой. Именно на это были направ-

А. М. Величко, Н. В. Жихарев, Е. К. Дюдяков, Г. Ф. Фролов, пропагандисты политсети И. Я. Юдинцев, Г. А. Толстых, А. И. Зеленухин. Всех, конечно, здесь не назовешь. И противоположность им такие члены партии, как А. А. Кадекин. Он назначен редактором общешахтовой стенной газеты «Шахтер», но не организует работу редколлегии. Газета выходит редко. Безусловно, в каждом таком случае мы стремимся разобраться в причинах невыполнения партийного поручения. Если нужна помощь — помогаем. Сильнейшим оружием становится критика товарищей.

В нашей практике утверждается новая форма работы с коммунистами — отчет за порученное дело, выполнение требований Устава партии. Отчеты коммунистов заслушиваются на парткомах, собраниях в цеховых организациях. Товарищи, заслушав отчет, стремятся разобраться с человеком в каждом случае, остро критикуют его за недобросовестность. К сожалению, эта форма работы у нас еще

**ОНА ТАК** и не знает, почему весь класс поехал поступать в текстильный, а они трое — в Томский медицинский, почему потом, когда решался вопрос о будущей специальности, записалась на санитарно-гигиенический факультет, почему, уехав на место работы мужа, уговорила его вернуться снова в Ленинск, где у них не было ни родственников, ни близких. А сейчас вот, через двадцать шесть лет трудовой деятельности, как бы подводя итоги прожитого, сделанного, удивляется: да можно ли было поступить иначе?

Действительно, не все действия человека можно разложить по полочкам и проанализировать с анатомической точностью, как нельзя определить без ошибки, что юноша в тот момент руководило: романтический порыв, долг врача или сознание своей необходимости — именно здесь, именно в этом качестве.

Она раскрывает передо мной альбомы с яркими столбиками, кругами, линиями — так обычно графически изобража-

ют достижения. Только у врачей — эпидемиологов все наоборот: лучший результат — когда кривая сходит на нуль, когда стоблик диаграммы поменьше.

На этом листе альбома все пестро: красные столбики, как свечки, круги, напоминающие красивые детские мячи. Читаю: дифтерия. 1956 г., 1957 г., 1959 г. и т. д. Под датой 1963 г. вместо столбика — то же самое красная черточка — единичные случаи, а дальше — чисто: с 1965 года дифтерия в городе не регистрируется. Не болеют юноши в нашем городе ни взрослые, ни дети, как не болеют коклюшем, полиомиелитом. И вовсе не потому, что эти инфекции как бы изжили себя — их не допускают, выставив в качестве непреодолимого барьера профилактику.

Даже поверхностный анализ,

# СОЛДАТЫ

Приглашаем на выставку «Солдаты»

который сделал Анастасия Павловна в 1956 году, выявил главную причину этого инфекционного заболевания: низкую санитарную культуру населения и слабую профилактику. Срочно были разработаны мероприятия по борьбе с инфекцией. В первую очередь начали с контроля за прививками у детей младшего возраста. Всех дошкольных детских учреждений прошли проверки, уточнения результатов прививок. На контроль поставлены неорганизованные дети. Спрос за выполнение этого распоряжения был самый строгий, ибо от этой работы в конечном счете зависел исход борьбы с опасным недугом.

К 1960 году картина изменилась: число заболеваний дифтерией детей от года до трех значительно сократилось, а школьников — участилось.

## ● К ОБМЕНУ ПАРТИЙНЫХ ДОКУМЕНТОВ

# ЗАБОТА ПАРТКОМА

лены усилия партийного комитета шахты и многих цеховых бюро. Они провели в жизнь намечённую на собраниях программу улучшения партийной работы.

Собрание, которое состоялось в августе прошлого года, обязало партком усилить работу по повышению активности коммунистов. Основные мероприятия, намеченные им, уже осуществлены. Они дали положительные результаты. Это можно понять, если, к примеру, посмотреть график проведения собраний в цеховых организациях. Если в прошлые годы от основного положения Устава — проводить собрания не реже одного раза в месяц — отступления случались довольно часто, то теперь такое почти изжито из практики.

Повышение активности коммунистов — процесс достаточно сложный и длительный, в котором действует множество факторов. Чтобы достичь намеченной цели, нужно очень внимательно изучить причины пассивности, которые могут выходить за рамки личных качеств человека. Можно привести пример из жизни нашей партийной организации. Как и всюду, мы тоже заметили провести беседы с коммунистами, которые пассивничают и даже нарушают Устав партии. И вот доброжелательные беседы с некоторыми из них показали, что их пассивность — следствие недодооценки цеховыми бюро такой важной формы работы с коммунистами, как партийное поручение.

Партком сделал вывод из бесед с коммунистами. Было решено пересмотреть систему дачи партийных поручений. Секретарям цеховых бюро рекомендовано подходить к работе с коммунистами более внимательно, при выдаче партийного поручения учитывать склонности человека и его способности, не перегружать заданиями одних и не оставлять без внимания остальных коммунистов, как это было раньше.

Сейчас в нашей организации насчитывается 322 коммуниста и 13 кандидатов, 270 из них имеют постоянное партийное поручение, остальные выполняют разовые.

Конечно, одной выдачей поручения цели порой и не достигнешь. У нас много примеров, когда товарищи выполняют задание партийной организации добросовестно, без напоминаний. Это секретари цеховых парторганизаций

не выкинули из памяти ее, перегибы, много формального. Порой отчеты становятся самоцелью, хотя они должны играть, в первую очередь, большую воспитательную роль. Как следствие этого, у нас прошла волна, когда заслушивались все коммунисты подряд и за один прием — по несколько. Это, конечно, неправильно. По-моему, здесь важно соблюсти меру. Пусть будет поменьше отчетов, но более качественных, чтобы они достигали воспитательной цели. С этой точки зрения полезно организовывать отчеты коммунистов, накопивших положительный опыт в партийной работе. Хороший отклик получили такие отчеты в партийной организации участка стройгруппы, где секретарем Р. Я. Антонова. Здесь своим опытом делились лучшие коммунисты Н. Л. Кузнецова, Г. В. Москаленко.

Большое значение в повышении активности коммунистов имеет учет и неукоснительное осуществление критических замечаний, предложений коммунистов. Отмалчивание коммунистов на собрании — явление нередкое. В некоторых случаях оно имеет под собой определенную почву. Коммунист внес предложение, критиковал, а дело ни с места. Отсюда и реакция. Бывало и у нас такое. В ходе подготовки к обмену документов партком сделал выводы. Теперь по критическим выступлениям коммунистов обязательно составляются мероприятия. О их выполнении делается доклад очередному партийному собранию. Так, например, было предложено организовать на шахте радиогазету. Сейчас она выпускается регулярно. Было предложено открыть школу молодых коммунистов. Она действует.

Работу по повышению активности коммунистов было бы неверно рассматривать только в связи с обменом партдокументов. Она будет продолжаться и после него. В процессе подготовки к обмену взятых на вооружение такие ценные формы работы с коммунистами, как отчеты, беседы, выработан более внимательный подход к партийным поручениям, действенности решений партийных собраний и так далее. В развитии их партком и видит свои задачи во внутрипартийной работе.

Л. ВАРЕНКОВ,  
секретарь парткома шахты  
«Полысаевская».



## ГОРОД ТВОИ — ДОМ ТВОИ

### ОТ КОГО ЭТО ЗАВИСИТ?

шли мы домой, все вокруг на пр. Ленина было свежо, красиво: тротуары, аллеи выметены, деревья побелены. А на другой день повсюду снова забелели брошенные прохожими бумажки, обертки, скурки. А почему? Потому что по всему пр. Ленина не встретишь урны для мусора. Мы стараемся, как можем, беречь наш город, украшать его улицы, но из этого пока ничего не получается».

Письмо учащихся — справедливый упрек в адрес управления горкомхоза. Но опять же одними мерами (в

данном случае установкой повсюду урн) не исправить полностью положения. Многое зависит от отношения самих людей к чистоте города. Скажем, на пр. Кирова, на пл. Победы, на автобусных остановках недостатка в урнах нет, но оглянитесь вокруг себя — мусор на тротуарах.

По дурной привычке или отсутствия элементарного уважения к своему городу, к окружающим прохожие направо и налево швыряют сор, бумагу, папиросы. И при этом порой сами же удивляются: «Какой грязный город!»

Так от кого же зависит его чистота?

Н. ИВАНОВА.

### СТОИТ «ГОРА ПЕРМЯКОВА»

нов. Каждому приятно видеть чистоту своих улиц и территории вокруг своего жилища и каждый принимает участие в субботниках, воскресниках по благоустройству города.

Но о какой уборке и благоустройстве может идти речь, если улицы загромождены солидной кучей строительного грунта, вокруг которой — лужи и непросыпающаяся

грязь? Давно растаял снег и городские улицы просохли, а по нашей без резиновой обуви не пройдешь. Ходят пешеходы по этой грязи и проклинают строителей. А к этому потолу присоединились и сами строители: тот тракторист, что выгребал землю на улицу, прораб и другие строители ПМК-263 — они сейчас посыпались в соседнем с нами доме и испытывают такие же неудобства

А. ДОЛУДА.

### ПРОБЛЕМА МУСОРНОГО ЯЩИКА

ящик без крышки никто не убирает. Весна на дворе, а я не могу форточку открыть. Это ведь не сорок восемь квартир, а пять раз по 48 пользуются ящиком. Неужели действительно нельзя перенести мусорный ящик подальше от окон?

А. РОМАНОВА.

# БЕЗ МУНДИРОВ

## НАШИ КАНДИДАТЫ

Начался новый этап работы: проверка карточек профпрививок у школьников, опрос, до-прививки. И вот результат — ни одного случая заболевания, чистые графы против цифры 1965 и следующих в журнале заведующей эпидемиологическим отделом санэпидстанции Анастасии Павловны Яковлевой.

А на этом листе журнала с особой пометкой еще не разгаданная специалистами опасная инфекция — менингококковая. Она бывает раз в двадцать — двадцать два года, а вот уже третий год подряд регистрируется у нас в городе. Где причина такой устойчивости? Это одна из глубоких загадок, которые предстоит решать эпидемиологам. И в первую очередь ей.

Она листает и листает журналы — наглядное пособие их

труда, дающего ответы на многие вопросы. Вот взять хотя бы корь. С легкой руки пра-рабушки родилась аксиома: каждый ребенок должен переболеть корью. А вот врачи-инфекционисты утверждают обратное: ребенок не должен болеть корью. И доказывают это на практике. За первый квартал этого года корью в городе переболело лишь четыре ребенка. Причем это не организованные дети, как раз те, что еще находятся на попечении бабушек. Четыре ребенка из сорока пяти тысяч детей! Это ли не доказательство огромного труда и богатого врачебного опыта. А она вздыхает: четыре случая — многоуважительно. Надо — чтобы ни одного. Ей ли не знать, что представляет собой это, казалось бы, безобидное заболевание.

Пятидесятые и шестидеся-

тие годы ей очень памятны. То из одного, то из другого конца города тревожные сигналы: корь, большой очаг. А вспышка инфекции в городе — это беспокойные дни для нее, бессонные ночи. Здесь уже необходимы срочные действия — экстренная помощь и обеззараживание. Так обычно поступают десантники.

Есть ли удовлетворение от проделанной работы? Если сравнить с тем, что было, отвечает: в какой-то мере — да, если сопоставить с тем, как должно быть, — не совсем. Точно так же два года назад она ответила, когда у нее спросили, довольна ли она гроза всех детских учреждений, что в городе, наконец-то, появился детский кишечный санаторий. «В какой-то мере» — это трезвая оценка обстановки и возможностей. Инфекционисты, больница, даже самая современная, и кишечный санаторий сами по себе не решают проблему дизентерии и других кишечных заболеваний.

И все же объективно и ди-

зентерию, и корь, и менингококк, и брюшной тиф — она считает проблемой номер два, на первом плане — вирусные инфекции, периодически дающие большие вспышки и серьезные осложнения. А бороться с ними трудно и сложно: очень много новой информации, которую необходимо отработать, чтобы быть во всеоружии. И в первую очередь ей, главному инфекционисту города. У нее много общественных нагрузок. Она член областного лабораторного совета, член областного научного общества эпидемиологов, микробиологов, инфекционистов, заместитель председателя производственно-массового сектора горкома медиков, член методсовета горздравотдела. А совсем недавно коллегией городской первой больницы и санэпидстанции выдвинули Анастасию Павловну кандидатом в депутаты в областной Совет. Надеются, что их доверие она оправдает с честью.

А. МАРКОВА.

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

На заметку в газете от 17 апреля 1973 года «Сколько воды утекло» дает ответ начальник водока налажа В. Корпусов:

«Утечка воды по ул. Садовой из канализационного колодца допущена на линии водопровода, находящейся на балансе чугунолитейного завода, из-за несвоевременной ликвидации порыва. Водоканалом неоднократно давалось предписание об устранении порыва, за допущенную утечку с завода снято 1300 рублей — штраф, на директора был передан протокол на административную комиссию горисполкома.

26 апреля 1973 года линия водопровода заводом отремонтирована».

## по следам неопубликованных письем

Тов. Кулагин, проживающий по пер. Саянскому, просит разъяснить, почему по пр. Кирова запрещен проезд для автомототранспорта.

Ответ дает зам. начальника ГОВД г. Ленинска-Кузнецкого тов. Марков:

«Движение автомототранспорта ограничено по пр. Кирова от магазина ГУМ до здания горисполкома и от магазина «Ласточка» до ДК им. Ярославского согласно решения исполнкома городского Совета депутатов трудящихся № 141 от 23 марта 1972 г. Ввиду того, что на данных участках самое интенсивное движение транспорта и пешеходов, в целях обеспечения безопасности движения и было введено соответствующее ограничение движения транспорта.

Подъезд к магазинам и учреждениям осуществляется со стороны улиц Пушкина и Звягина».

Многие жители города возмущаются тем, что владельцы личного легкового транспорта буквально наводнили неплановыми гаражами внутри дворовые площадки, проезды, затрудняя и нарушая таким образом благоустройство города в целом.

Главный архитектор города М. Городничев по этому поводу дает следующий ответ:

«С целью упорядочения строительства индивидуальных гаражей исполнкомом городского Совета депутатов трудящихся принял решение за № 106 от 18 марта 1972 года, запрещающее строительство гаражей в существующих и вновь застраиваемых жилых кварталах. (Исключение составляет отвод участков для инвалидов труда и Отечественной войны).

Строительство индивидуальных гаражей в настоящее время осуществляется блоками на специально отведенных участках (в бывшем военном городе, по пер. Рядовому, в районе телецентра, в Соцгородке)».

## ● ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ ●

### Осторожно, дети!

В поселке Лапшиновка возле школы, клуба, детских яслей, детского сада нет ни одного знака ограничения движения транспорта и предупреждающего знака: «Осторожно, дети!». По этому участку (Кольчугинская автобаза — новый поворот) машины броносятся с

ГОРНИКИ шахтоуправления «Кольчугинское» под ударному трудятся с самого начала девятой пятилетки. После реконструкции, проведенной на шахте, была досрочно освобождена и перекрыта проектная мощность предприятия.

За четыре месяца решающего года пятилетки кольчугинцы дали Родине 75000 тонн сверхпланового угля, значительно повысили производительность труда и снизили себестоимость продукции.

В успешную работу шахты внесло свой творческий вклад и научно-техническое горное общество (НТГО), которое состоит из 186-ти инженерно-технических работников и рабочих шахты. Наряду с освоением и совершенствованием новой техники и аппаратуры в производство внедрялось много новинок, особенно в лавах, работающих с механизированными комплексами. Например, бригада Г. Шумкина при активном участии в техническом совершенствовании механизмов членов НТГО А. Протопопова, М. Булгакова, Г. Курочкина и других добилась производительности к комплекса 1500—2000 тонн в сутки. К этим рубежам вплотную подходит и другие бригады.

Выемку угля с помощью механизированных крепей целиком сформировано и экономически выгодно производить из лав

большой протяженности по простирианию пласта. Но проходка выработок большой протяженности связана со многими трудностями. Для успешного решения этой задачи совет НТГО объявил конкурс на разработку наиболее рационального способа проведения подготовительных выработок большой протяженности (более 1000 метров), то есть подготовки очистного забоя для выемки угля с помощью мехкомплексов без оставления межштрековых целиков. Над решением этой задачи трудятся сейчас ИТР и творческие бригады, и нет сомнения в том, что она будет решена.

И еще одну важную задачу решает сейчас организация НТГО шахты. Это усиленное внедрение малой механизации, сокращение ручного труда.

Так, механизаторы подземного транспорта для облегчения погрузочно-разгрузочных работ на вспомогательном стволе второго района смонтировали тельферную дорогу, на первом районе сделали и установили передвижной ленточный перегружатель над бункерами в сортировке, переносной вулканизатор для

ремонта повреждения реинго-тросовой ленты. Сделана и смонтирована монорельсовая дорожка, обеспечивающая доставку редукторов, моторов, турбомуфт и других узлов, на что раньше затрачивались большие людские силы и время. Ведутся другие работы по облегчению доставки материалов в отдаленные подготовительные забои.

Достижения транспортников свидетельствуют о деловой зрелости активистов научно-технического общества, таких, как В. Суховерхов, А. Белозеров, И. Горбунов, А. Евтушков, А. Халтурин, Б. Голубин.

Очень большую работу ведут, проявляя творчество, настойчивость и упорство, члены НТГО М. Мощевитин, В. Евменов, А. Семченко, И. Каблихин по внедрению новой аппаратуры средств автоматизации производственных процессов.

В своей практической работе члены НТГО не забывают и технические вопросы, способствующие улучшению условий труда, повышению его безопасности. Деятельно участвуют в улучшении организа-

ции производства М. Трофимов, М. Дрозд, И. Борисов, Н. Долгов, С. Радыгин.

Многие члены общества наложили личные планы-обязательства. Сейчас по таким планам работают 40 человек.

На IV Всесоюзном съезде научно-технических обществ в январе этого года член Политбюро, секретарь ЦК КПСС тов. А. П. Кириленко говорил: «Необходимо исходить из того, что дальнейшая активизация научно-технических обществ, привлечение к научному и техническому творчеству все более широких масс является одним из коренных условий решения поставленной партией задачи — соединить достижения научно-технической революции с преобразованиями социалистической системы хозяйства».

В этом направлении и ведет работу совет организации НТГО, возглавляемый главным инженером Н. С. Артамоновым и руководимый партийной организацией шахты.

П. РЯЗАНОВ,  
редактор многотиражной газеты «За уголь».



Мария Андреевна Селинина, сборщица тяговых аккумуляторов завода «Кузбассэлемент», систематически выполняет плановое задание на 130—150 процентов. Причем качество сборки всегда хорошее.

Фото Б. Светлова.

бешеной скоростью, а кругом дети. Из боязни, чтобы машиной не сбило детей, учителям приходится встречать и провожать их в школу и из школы.

Пора, наверное, работникам ГАИ и отделу коммунального хозяйства взяться и навести порядок на этом участке! Ведь были уже случаи, когда автомобили сбивали детей около школы.

А. ТЯГИН.

## СОСНЫ НЕ ДОЛЖНЫ ГИБНУТЬ

Между поселком Дачный и городом расположен красивый зеленый массив сосенок. Здесь всегда можно встретить много отдыхающих, летом — грибников. Но не все приходят сюда настроенные доброжелательно к природе. В сосновом бору звянят топоры и погибают костры.

В связи с сухой погодой, которая длительное время сохраняется в весенне-летний период, в сосновках часто возникают пожары. Особенно пожароопасный период — май, когда земляной покров покрыт сухой травой и бурьяном. Небрежно брошенная спичка, окурок, костер, разведенный шалунами-детьми могут уничтожить лесное богатство на большой площади.

Уже в настящее время в сосновках можно встретить группы ребятишек, которые разжигают костры. Пройдитесь по сосновкам от Дачного до мичуринских участков и вы увидите сотни сожженных деревьев.

В мае 1972 года пожарные части 18 раз выезжали в сосновки на тушение пожаров. Иногда пожар охватывал большую площадь и даже переходил в верховой. Тушить его всегда очень сложно, так как к месту очага невозможно подъехать.

Для того, чтобы не допустить пожаров в пожароопасный период, необходимо всем, кто бывает в сосновках, соблюдать правила пожарной безопасности и в случае пожара принять все необходимые меры к его тушению.

Лесной охране необходимо усилить надзор по охране лесного массива; запретить разводить костры в сосновках, проделать просеки для подъезда пожарных машин.

В будущем необходимо решить вопрос устройства в сосновках водоисточников для пожаротушения.

А. ВОХМЯНИН  
начальник отделения госпожнадзора Ленинск-Кузнецкого ГОВД.

# Участковые избирательные комиссии по выборам в местные Советы

## ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ № 66.

Председатель избирательной комиссии Клаус Андрей Яковлевич — от коммунистической организации шахты «Кузнецкая».

Заместитель председателя избирательной комиссии Вязников Галина Петровна — от организации профсоюзного союза рабочих угольной промышленности шахты «Кузнецкая».

Секретарь избирательной комиссии Лисицын Борис Александрович — от коммунистической организации шахты «Кузнецкая».

Члены избирательной комиссии: Салагаева Валерия Сергеевна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты «Кузнецкая»; Фролов Валерий Александрович — от организации Всесоюзного Коммунистического Союза Молодежи шахты «Кузнецкая»; Томилин Иван Яковлевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты «Кузнецкая»; Крупин Михаил Алексеевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты «Кузнецкая»; Сотникова Елена Ивановна — от организации профсоюзного союза рабочих угольной промышленности шахты «Кузнецкая»; Дрогайцева Ефросинья Александровна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты «Кузнецкая».

(Начало в №№ 103, 104, 105).

сандронна — от организации профсоюзного союза рабочих угольной промышленности шахты «Кузнецкая».

## ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ № 67.

Председатель избирательной комиссии Головин Виктор Андреевич — от коммунистической организации Егозовского шахтопроходческого управления.

Заместитель председателя избирательной комиссии Сорочкина Нелли Алексеевна — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи средней школы № 15.

Секретарь избирательной комиссии Лучанинова Зоя Алексеевна — от коммунистической организации строящихся предприятий.

Члены избирательной комиссии: Гец Геннадий Иванович — от организации профсоюзного союза рабочих угольной промышленности Егозовского шахтопроходческого управления; Виноградов Егор Мартынович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Егозовского шахтопроходческого управления; Коновалов Леонид Петрович — от организации профсоюзного союза рабочих угольной промышленности Егозовского шахтопроходческого управления; Июненцева Валентина Алексеевна — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих шахты «Кузнецкая».

(Начало в №№ 103, 104, 105).

ков и служащих Егозовского шахтопроходческого управления; Фатьянина Мария Ивановна — от организации профсоюзного союза работников государственных учреждений Никитинского поселкового Совета; Тютюнников Юрий Григорьевич — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих филиала жилищно-коммунального отдела треста «Ленинскпромстрой».

## ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ № 68.

Председатель избирательной комиссии Шербина Николай Максимович — от коммунистической организации городской информационно-вычислительной станции.

Заместитель председателя избирательной комиссии Немков Иван Николаевич — от организации профсоюзного союза работников культуры городского комитета ДОСААФ.

Секретарь избирательной комиссии Бычков Василий Иванович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ленинского шахтомонтажного управления № 1.

Члены избирательной комиссии: Гаврилина Анна Александровна — от организации профсоюзного союза работников государственных учреждений городской информационно-вычислительной станции; Парчайкин Иосиф Ки-

риллович — от коммунистической организации городского комитета ДОСААФ; Бирюков Петр Федорович — от организации профсоюзного союза работников культуры городского комитета ДОСААФ.

Якушин Николай Антонович — от рабочих, инженерно-технических работников и служащих Ленинского шахтомонтажного управления № 3; Омельянович Зинаида Александровна — от коммунистической организации 18-й дистанции пути; Заблоцкий Юрий Наумович — от коммунистической организации 18-й дистанции пути.

## ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ № 69.

Председатель избирательной комиссии Аганина Тамара Константиновна — от коммунистической организации горбольницы № 1.

Секретарь избирательной комиссии Третьякова Надежда Константиновна — от коммунистической организации горбольницы № 1.

Члены избирательной комиссии: Свобода Галина Алексеевна — от медицинских работников и сотрудников горбольницы № 1; Анофремчук Надежда Петровна — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи горбольницы № 1; Владченко Раиса Павловна — от организации профсоюзных медицинских работников горбольницы № 1.

## ПО ИЗБИРАТЕЛЬНОМУ УЧАСТКУ № 70.

Председатель избирательной комиссии Манашникова Тамара

Васильевна — от коммунистической организации горбольницы № 5.

Секретарь избирательной комиссии Игнатьева Александра Евгеньевна — от коммунистической организации горбольницы № 5.

Члены избирательной комиссии: Щербакова Мария Ивановна — от организации профсоюзного союза медицинских работников горбольницы № 5; Руднева Валентина Федоровна — от медицинских работников и сотрудников горбольницы № 5; Парахина Валентина Владимировна — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи горбольницы № 5.

Председатель исполкома городского Совета — В. ОВДЕНКО.

Секретарь исполкома городского Совета — П. ВЕСЕЛОВА.

## Поправка

В номере газеты за 24 мая в списках участковых избирательных комиссий допущена ошибка.

В число членов комиссии по участку № 2 следует включить Виноградову Анну Алексеевну — от организации профсоюзного союза рабочих текстильной и легкой промышленности швейного объединения «Одежда», а Капустина Лина Михайловна выдвинута от организации профсоюзных рабочих угольной промышленности Ленинского завода железобетонных изделий.

А за 25 мая по избирательному округу № 12 следует читать:

Заместитель председателя избирательной комиссии Долженко Галина Поликарповна — от коммунистической организации хлебокомбината.

Секретарь избирательной комиссии Ефимова Евдокия Иосифовна — от коммунистической организации хлебокомбината.

## СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

Смотрите в кинотеатрах города  
«ПОБЕДА»

Новый цветной широкозеркальный художественный фильм

### СИБИРЯЧКА

(2 серии).  
Сеансы: 11.40, 16, 18.40, 21.20.

### ДВА МУШКЕТЕРА

Сеансы: 10, 14.20.

ДК ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО

### ТРИ МУШКЕТЕРА

(Две серии).  
Сеансы: 17, 20.

### СИБИРЬ

БЕЛЫЕ РОЗЫ ДЛЯ МОЕЙ ЧЕРНОЙ СЕСТРЫ

Сеансы: 12, 16, 18, 20, 22.

### РОДИНА

ЗЕРКАЛО

Сеансы: 11, 16, 17.50, 19.30, 21.30.

### ЗЕЛЕНЫЕ ЦЕПОЧКИ

Сеансы: 9.30, 2.

У нас в гостях Иркутский ТЮЗ. 20.00 «Мертвые души». Телевизор. 2-я серия.

## 2 ИЮНЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 «Здоровье». Национальная программа. 12.40 Программа мультфильмов. 13.10 М. Горький. «На дне». Фильм-спектакль. 16.30 «Артлото». Эстрадная программа. 18.00 «Время». 18.30 «Человек с ордером на квартиру». Художественный фильм. Польша. Кемерово. 20.05 Для малышей. Мультфильм. 20.15 Июньский экран. 20.45 Литературный концерт. Москва. 21.30 «Музыкальная программа по письмам зрителей». 22.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — «Динамо» (Киев). В перерыве — новости. 23.45 «Время». II ПРОГРАММА. 17.30 Программа передач. 17.31 «Рабочий марш». Телевизор. 18.00 Из сокровищницы мировой музыки. А. Б. Бетховен. «Патетическая соната». 18.30 «Голосеский лес». Художественный фильм.

## 3 ИЮНЯ

I ПРОГРАММА. Москва. 14.15 «Уверенность в завтрашнем дне». Советские люди одобряют решения ЦК КПСС. 14.45 А. и О. Лавровы. «Следствие ведут знатоки». Дело 6-е. «Шантаж». Телеспектакль. Часть 1-я. 16.35 А. и О.

Лавровы. «Следствие ведут знатоки». Дело 6-е. «Шантаж». Телеспектакль. Часть 2-я. 17.30 Премьера документального телефильма. «Музыка для тебя». Кемерово. 18.00 «Пусть всегда будет солнце». 18.20 Новости. Москва. 18.30 «Литературные встречи». Юлиус Фучик. 19.15 «По страницам «Голубого огонька». 19.50 Г. Немченко. «Здравствуй, Галочкин». Премьера Телеспектакля. Кемерово. 21.20 Реклама и объявление. Москва. 21.30 Актуальные проблемы науки и культуры. «Об охране ландшафтов». 22.00 «Боевые спутники мона». Киноконцерт. 23.00 «Время». 23.30 «Одиночество». Художественный фильм. 2-я серия. II ПРОГРАММА. Москва. 18.00 «Время». Кемерово. 18.30 Программа передач. 18.31 Для детей. «Взвейтесь кострами». Фильм-концерт. 19.05

2-й тайм (в записи). 19.30 «Любителям балета». 19.55 К. Зилков. «Царская милость». Фильм-спектакль МХАТа СССР имени Герькового. 21.30 Международная панорама. 22.00 Авторский вечер

## 3 ИЮНЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово. 11.00 Для вас, выпускники. Консультация по математике. 11.30 Для малышей. «Тук-тук». Москва. 12.00 Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 Для школьников. «Будильник». 12.40 Для детей. «Умелые руки». 13.00 «Музыкальный киоск». 13.30 «Клуб кинопутешествий». 14.30 «Для воинов Советской Армии и Флота». 15.30 Ю. Хазанов. «Я — Робин Гуд». Телеспектакль. 17.00 «Диржирует народный артист СССР Клавдий Птица». 18.00 «Время». 18.30 Телевизионный театр миниатюр «13 стульев». 19.40 Премьера документального телефильма «Вот мой деревня». Кемерово. 19.45 Концерт по заявкам строителей 2-го конвекторного цеха Запсиба. Москва. 21.15 «Молодые голоса». Концерт самодеятельных исполнителей советской песни. 23.00 «Время».

## УЧИТЕЛЬ ДОМОВОДСТВА

С именем учителя чаще всего связано самое незываемое в жизни каждого человека. Ведь именно он, быть может в большей мере, чем кто-либо другой, формирует характер, мировоззрение, нравственные устои человека. И как много и самоотверженно надо ему трудиться, чтобы воспитать и вырастить достойную семью.

Конечно, трудно бывает завоевать сразу ребячью сердца. Каждый учитель делает это по-своему. Ольга Александровна Поротникова как-то сразу располагает к себе, на уроках ее хорошо наложенный контакт с учениками.

И каждый раз, встречаясь с ребятами, она несет не только занятия по программе, но и свой богатый, жизненный опыт. И все это она умеет: шить, вязать, готовить. И все передает детям. Занятия ее, как праздник, который любишь и ждешь.

Не секрет, мало еще таких учителей-специалистов по домоводству в наших школах. А вот в 13 школе учитель такой есть.

Я окончила школу № 13 семь лет назад и живу не в Ленинске-Кузнецком, а Подмосковье. У меня своя семья, много забот и хлопот, много друзей и знакомых. А я вот часто вспоминаю родную школу и Ольгу Александровну. Как много она дала мне и моим сверстницам. Большое спасибо ей за это!

Н. РЕТИНСКАЯ-ЛИСТОВА,  
Пос. Свердлова, Московской области.

Зам. редактора Л. А. СЕМЕНОВА.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

Объем 1 п. л. Тираж 29700.  
ОП 16117. Заказ № 4550.

## НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ

Ленинск-Кузнецкая городская типография управления издательства полиграфии и книжной торговли Кемеровского областного исполкома.